

## Landkreis Reutlingen Ausschreibung Machbarkeitsstudie stillgelegte Bahnstrecken

### Bieterinformation Nr. 2

Bieter haben Fragen gestellt, deren Beantwortung für alle Bieter von Interesse sein könnte:

#### **Bieterfrage 2:**

Zu Eigenerklärung zum Nachweis von Referenzen, Anlage 4 des Leitfadens

Können Unterauftragnehmer auch Referenzen einreichen (Anlage 4) und fließen diese in die Wertung ein mit ein?

#### **Antwort 2:**

Um einen fairen und transparenten Vergleich der eingehenden Angebote gewährleisten zu können, hat sich die Vergabestelle dazu entschieden jeweils Auskunft über die Namen, Berufserfahrung, Angabe der Qualifikation und des Aufgaben-/Tätigkeitsbereichs sowie Nachweis über Referenzen von drei Mitarbeitenden bzw. Hauptverantwortlichen für die jeweiligen Aufgabenpakete abzufragen. Sofern es sich bei einem der drei Mitarbeitenden um einen Hauptverantwortlichen eines der aufgeführten Arbeitspakete 1-3 handelt, sind auch die Referenzen des jeweiligen Unterauftragnehmers einzureichen und zu werten.

#### **Bieterfrage 3:**

Zu Eigenerklärung Nachunternehmer, Anlage 3 des Leitfadens

Müssen Unterauftragnehmer das Formular „Eigenerklärung Eignung“ (Anlage 1) ausfüllen oder reicht das Formular „Eigenerklärung Nachunternehmer“ (Anlage 3). Falls Anlage 1 auszufüllen ist, gilt ein Nachunternehmer als Mitglied der Bietergemeinschaft?

#### **Antwort 3:**

Vom Unterauftragnehmer ist die Anlage 3 des Leitfadens "Eigenerklärung Nachunternehmer" auszufüllen.

#### **Bieterfrage 4:**

Zu Erklärung der Bietergemeinschaft, Anlage 2 des Leitfadens

Laut Abschnitt 3.4 des Leitfadens zur Machbarkeitsstudie müssen Nachunternehmer das Formblatt „Erklärung der Bietergemeinschaft“ ausfüllen. (Wie) Ist in diesem zu kennzeichnen, dass es sich bei den „weiteren Mitgliedern“ um Unterauftragnehmer und nicht um Mitglieder einer Bietergemeinschaft handelt?

#### **Antwort 4:**

Sofern es sich um ein Nachunternehmen handelt, sind die Nachunternehmer separat in der Anlage 3 "Eigenerklärung Nachunternehmer" darzustellen.

#### **Bieterfrage 5:**

Zu Ziffern 3.4; 3.5 und 3.6 des Leitfadens

Wir bitten Sie uns das in Abschnitt 3.4, 3.5. und 3.6 des Leitfadens erwähnte Formular „Übersicht Projektbearbeitungsteam“ zu übermitteln. Dies liegt gegenwärtig den Unterlagen nicht bei. Gehen wir recht in der Annahme, dass die ausgefüllte Übersicht auch dem Angebot beizulegen ist, obwohl dieses in Abschnitt 5 des Leitfadens nicht erwähnt ist?

#### **Antwort 5:**

Das unter den Ziffern 3.4; 3.5 und 3.6. erwähnte Formular "Übersicht Projektbearbeitungsteam" liegt der Anlage 4 "Eigenerklärung zum Nachweis von Referenzen" (Seiten 2-8) bei und trägt die Überschrift "Darstellung der Projektleitung und der eingeplanten Mitglieder des Projektteams". Ein separates Formular ist nicht vorgesehen.

Der Wortlaut "Übersicht Projektbearbeitungsteam" in den Ziffern 3.4, 3.5 und 3.6 des Leitfadens wird geändert in "Eigenerklärung zum Nachweis von Referenzen, Anlage 4".

**Bieterfrage 6:**

Zu Eigenerklärung zum Nachweis von Referenzen, Anlage 4 des Leitfadens  
Referenzen Projektleitung und Teammitglieder: In den Wertungskriterien wird angegeben, dass der Nachweis der Berufserfahrung über Projektreferenzen erfolgen soll. Um die volle Punktzahl zu erreichen ist eine mindestens siebenjährige Erfahrung erforderlich. Im Formblatt „Eigenerklärung zum Nachweis von Referenzen“ (Anlage 4) wird gefordert, dass die Referenzen maximal fünf Jahre (2017) alt sein dürfen. Dürfen die zu den maßgeblichen Mitarbeitern zugeordneten Referenzen mit Blick auf die Wertungskriterien auch älter als fünf Jahre sein? Kann der Nachweis auch über entsprechende Lebensläufe erfolgen, aus denen die komplette Berufserfahrung hervorgeht?

**Antwort 6:**

Wir bitten keine Lebensläufe einzusenden, sondern die entsprechenden Angaben in der "Eigenerklärung zum Nachweis von Referenzen" der Anlage 4 des Leitfadens zu machen, aus der der Zeitraum der Berufserfahrung hervorgeht und die Referenzen ab dem Jahr 2017.

**Bieterfrage 7:**

Zu Eigenerklärung zum Nachweis von Referenzen, Anlage 4 des Leitfadens  
Wie soll der Nachweis der Berufserfahrung der Teammitglieder erbracht werden, die kein Arbeitspaket hauptverantwortlich bearbeiten? Kann hier auch ein Lebenslauf als Nachweis dienen?

**Antwort 7:**

Die Vergabestelle dazu entschieden jeweils Auskunft über die Namen, Berufserfahrung, Angabe der Qualifikation und des Aufgaben-/Tätigkeitsbereichs sowie Nachweis über Referenzen von drei Mitarbeitenden bzw. Hauptverantwortlichen für die jeweiligen Aufgabenpakete abzufragen. Darüber hinaus sind keine weiteren Angaben zu machen.

**Bieterfrage 8:**

Zu Eigenerklärung Eignung, Anlage 1 des Leitfadens  
Laut Abschnitt 3.4 des Leitfadens zur Machbarkeitsstudie müssen Nachunternehmer das Formblatt „Erklärung der Bietergemeinschaft“ ausfüllen. (Wie) Ist in diesem zu kennzeichnen, dass es sich bei den „weiteren Mitgliedern“ um Unterauftragnehmer und nicht um Mitglieder einer Bietergemeinschaft handelt?

**Antwort 8:**

Die Vergabestelle hat das Formular "Eigenerklärung zur Eignung" um die Option "Nachunternehmer" ergänzt.  
Diese steht im angepassten Formular nun auch zur Auswahl.

**Bieterfrage 9:**

Zu Dokumentation der aufgelaufenen Personal-, Sach-, und Reisekosten, Ziffer 5 der Leistungsbeschreibung  
Wie ist dieser Passus zu verstehen, wenn in der Ausschreibung gleichzeitig nur die Angabe eines Pauschalpreises (Preisblatt) gefordert ist und auch Nebenkosten darin bereits enthalten sein sollen?

**Antwort 9:**

Durch den pauschalen Preisansatz inklusive aller Reisekosten und Veranstaltungen im Preisblatt, entfällt die Dokumentation der aufgelaufenen Personal-, Sach- und Reisekosten.